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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 

2025-2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA NO DIA 17 DE JUNHO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta cidade e 

sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do 

Norte, às dezessete horas e quinze minutos (17h15min), foi iniciada assim a décima sexta 

sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA (PRESIDENTE), 

WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO NUNES DA SILVA (2º 

SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos os presentes, havendo 

Quórum Regimental Declara aberta a décima sexta sessão ordinária, e seguindo a pauta 

dá início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o vereador:  ALUIZIO HERMÍNIO 

DE LIMA.  ALUIZIO HERMINIO DE LIMA saudando a todos, de início comunica ao povo que 

tem satisfação para com a população e qualquer decisão política que venha ser tomado 

a população terá conhecimento. Fala sobre ter sido surpreendido pela manhã nas redes 

sociais de que ele estaria fazendo parte da base do Prefeito e esclarece dizendo que essa 

informação não procede. Parabeniza pela realização do Santo Antônio do Povo e agradece 

à população que custeou esse evento em mais de um milhão de reais, e que, passado o 

evento é hora de ver o “ônus e o bônus”. Fala ainda sobre a responsabilização de cada 

secretário sobre a situação de pontos da cidade, e, faz a seguinte pontuação: “ou o 

prefeito chama os secretários e diz a que veio, ou, irão finalizar em nada nesses três 

anos e meio “ressalta ainda que por não haver uma política pública voltada para os 

comerciantes sofre a economia e os comerciantes. Ainda aborda dois outros temas: as 

demissões dos secretários municipais e questiona qual o motivo? E sobre o Raio X 

informa que não são mais feitos na clínica Doutor Popular por falta de pagamento do 

município. Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou dos 

vereadores que registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a presença 

dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON 

ADRIANO DA SILVA ABREU, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, KARLAS SIMONNE VIEIRA 

BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO JUNIOR, WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO e VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Deixando de comparecer: JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, MARTA TRAJANO DA SILVA e ISABEL CRISTINA ALVES 

DA COSTA (todos justificados). Retomando palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente 

solicitou ao 2º Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a 

leitura foi posta para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por 

unanimidade dos presentes. Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor 

presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde 

constou o que se segue: PROJETO DE LEI Nº 016/2025 - Dispõe sobre o acesso gratuito de 

pessoas com deficiência e seus acompanhantes a eventos culturais, esportivos e de lazer 

no Município de Canguaretama/RN, e dá outras providências. De autoria do vereador 
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(José Elânio); PROJETO DE LEI Nº 017/2025 - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal 

de Gratuidade para Emissão da Primeira Carteira Nacional de Habilitação (CNH Gratuita) 

para pessoas de baixa renda no Município de Canguaretama/RN, e dá outras providências. 

De autoria do vereador (José Elânio); INDICAÇÃO Nº113/2025 – Indica ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Leandro Varela, que seja feita uma reforma nas paradas de ônibus de 

todo município, tendo em vista a situação precária que algumas dessas paradas se 

encontram, carecendo de uma estrutura adequada para atender a população. De autoria 

da vereadora (Waleska Alice); INDICAÇÃO Nº114/2025 – Solicita ao poder executivo, 

treinamento de servidores públicos para atendimento adequado a pessoas com TEA 

(Transtorno do Espectro Autista). De autoria da vereadora (Simonne Vieira); INDICAÇÃO 

Nº115/2025 – Solicita ao poder Executivo o Calçamento da Rua Zé Calazans, localizado 

no Bairro Nossa Senhora da Conceição na Areia Branca. De autoria da vereadora (Simonne 

Vieira). Prosseguindo foi iniciada as matérias da ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO 

Nº004/2025 – Dispõe sobre a definição das ações do Poder Legislativo Municipal para o 

quadriênio 2026 a 2029, para que possam integrar o PPA do período, e dá outras 

providências. De autoria do Vereador (José Elânio) Após parecer favorável da comissão, foi 

justificado pelo seu propositor, o plenário discutiu e adiante foi aprovado por unanimidade 

dos presentes; INDICAÇÃO Nº098/2025 – Indico ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal a necessidade, que seja criado e executado um programa municipal voltado à 

substituição progressiva de casas de taipa por moradias em alvenaria, bem como para a 

construção de fossas sépticas em residências de famílias carentes do município. De 

Autoria do Vereador (Jackson Adriano) sendo justificado pelo seu autor, foi discutido pelo 

plenário e adiante aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº101/2025 – Indica 

que seja realizada a climatização de todas as salas de espera/recepção das unidades 

básicas de saúde (UBSs). De Autoria do Vereador (Aluízio Hermínio) sendo justificado pelo 

seu autor, foi discutido pelo plenário e adiante aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº102/2025 – Indica que feita a substituição dos bancos de praça localizado 

na praça Augusto Severo. De Autoria do Vereador (Aluízio Hermínio) sendo justificado pelo 

seu autor, foi discutido pelo plenário e adiante aprovado por unanimidade dos presentes; 

INDICAÇÃO Nº111/2025 – Indica Que seja realizada a reforma completa da Praça Cícero 

Rodrigues, localizada no distrito de Piquiri, com ênfase na revitalização da estrutura 

física, incluindo melhoria da pavimentação, paisagismo, iluminação pública, 

acessibilidade e, em especial, a substituição dos bancos atuais por modelos mais 

modernos, ergonômicos e confortáveis, proporcionando um ambiente mais agradável e 

seguro para a comunidade. De autoria da vereadora (Isabel Cristina) Foi retirado de pauta 

pela ausência de sua autora; INDICAÇÃO Nº112/2025 – indica ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Leandro Varela, que seja realizada a construção de uma creche municipal na 

comunidade de Piquiri, tendo em vista que a unidade existente, além de ser antiga, não 

possui mais estrutura suficiente para atender de forma adequada a crescente demanda 

da população local. De autoria da vereadora (Waleska Alice) sendo justificado pla sua 

autora, foi discutido pelo plenário e aprovado por unanimidade dos presentes. EM TEMPO: 

O Senhor Presidente fala sobre a alteração no tempo de uso da questão de ordem que 

passa a ser agora de cinco minutos para cada vereador. Passando para a QUESTÃO DE 

ORDEM se pronunciaram os seguintes vereadores: VENICIUS RANIERE SOARS DE SANTANA, 
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ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, JACKSON ADRIANO e FÁBIO NUNES DA SILVA. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA em uso da palavra dispõe o seu mandato à população e diz que a 

população é quem paga o seu subsídio e que qualquer decisão será informada ao povo. 

JACKSON ADRIANO fala um pouco sobre a festa do Santo Antônio do Povo e parabeniza 

o Prefeito por resgatar o brilho nos olhos da população com essa festa e o comércio 

lucrou tendo em vista que a economia girou. VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA 

reforças as palavras do vereador Jackson sobre a atuação do IFRN campus 

Canguaretama. Fala sobre as reformas escolares e diz que a reforma do José de Carvalho 

e Silva havia sido aprovada na legislatura passada e observou que a obra passou uns dois 

dias parada e solicita da secretaria da casa que envie um ofício solicitando a secretaria 

de educação a relação de gastos dessas reformas. Passará pela manhã para fazer esse 

ofício e acredita que terá assessores para executar pois tem sete assessores no 

organograma. O Relatório de gastos para entender como está sendo pagas essas 

medições e solicite a secretaria que instale a placa das obras com valores, início, prazo 

de entrega e término porque é lei e tem que ter. Fala sobre ter ouvido algumas “queixa 

e boatos” e espera que não seja verdade que as pastas que tem recursos, alguns 

secretários não estariam tendo acesso aos recursos dessas pastas, e diz “então se isso 

realmente for verdade, que eu espero que não seja, esses secretários também se atentem 

a isso, eles são responsáveis pela execução e pelo uso desses recursos, se realmente isso 

estiver acontecendo é muito perigoso para cada cpf dos secretários. Ainda se pronuncia 

em relação aos transportes do município e solicita um ofício à Secretaria de Transportes 

para ter informações de quantos veículos tem no município próprios e locados e 

destinados a quais secretarias e a cópia do processo que foram feitos de forma 

emergencial de janeiro, fevereiro e março. FÁBIO NUNES DA SILVA faz uma observação 

nas indicações dos colegas e diz que todas tem uma nobre missão de trazer benefícios 

para a cidade. Fala sobre já ter sido aprovado a construção de vinte e sete casas na 

gestão passada e que o Prefeito conseguiu emendas para dobrar essa quantidade. Fala 

ainda que além das prerrogativas dos parlamentares como projetos indicações e 

requerimentos deve-se também ir em buscas de recursos junto aos seus deputados para 

que venham ajudas em suas indicações, Requerimentos e projetos. Em relação ao evento 

do Santo Antônio do Povo fala que havia muitas críticas, mas, durante a exibição desse 

evento calou todos pela ótima realização e espera que no próximo ano seja igual ou 

melhor pois foi muito bom para o município e girou assim a economia. O Senhor 

Presidente fazendo suas considerações finais, fala sobre a felicidade do povo na festa do 

Santo Antônio do Povo e que a cidade foi bem falada no estado e os artistas da cidade 

teve vez nessa festa. Agradeceu aos colegas que estiveram presentes. Adiante fala sobre 

a Emenda que o Prefeito Leandro recebeu no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 

reais) par a reforma do Postinho do Jiqui II. Ainda fala sobre o impacto financeiro, diz 

que sempre é feio um estudo e está adequada e está dentro do orçamento do impacto 

financeiro da câmara. E, cumprindo determinação regimental, manda lavrar a respectiva 

Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora 

presentes, declarando encerrada a décima sexta sessão ordinária às dezoito horas e 

quarenta e quatro minutos (18h44min). 
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JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

PRESIDENTE 

 

                  

             WALESKA ALICE SILVA NASCIMENTO            FÁBIO NUNES DA SILVA 

                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


